

(第1期)

中共合肥学院委员会党史  
学习教育领导小组办公室

2021年3月25日

**编者按：**2021年是中国共产党成立100周年。为从党的百年伟大奋斗历程中汲取继续前进的智慧和力量，深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果，激励全党全国各族人民满怀信心迈进全面建设社会主义现代化国家新征程，党中央决定，在全党开展党史学习教育。为扎实推进党史学习教育工作，及时报道学校工作部署，交流各单位特色做法，校党委党史学习教育领导小组办公室特编印《党史学习教育简报》。

## 【要闻速递】

# 校党委传达学习习近平总书记党史学习教育 动员大会上的重要讲话精神

3月3日上午，校党委召开理论学习中心组集中学习会，会议由党委书记王其东主持。

会议传达学习了习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话、习近平总书记在全国脱贫攻坚总结表彰大会上的重要讲话精神以及安徽省党史学习教育动员大会精神，通报

了杨波严重违纪违法问题及其教训警示。

会议指出，习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话，视野宏大，思想深邃，内涵丰富，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求，对党史学习教育进行了全面动员部署，为开展好党史学习教育指明了方向。

会议强调，在“两个一百年”奋斗目标历史交汇的关键节点，在建党一百周年这个特殊节点，党中央决定在全党集中开展党史学习教育，有助于广大党员干部始终牢记党的初心使命。要充分认识党史学习教育的重大意义，提高政治站位，增强思想自觉，把党史学习教育作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的重要实践，组织全校党员上好学习党史这堂必修课。要认真学习领会总书记重要讲话精神，抓好贯彻落实，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。全校各级党组织要强化组织领导，深入扎实开展党史学习教育，把各项任务落到实处。要创新方式方法，增强学习教育的针对性和实效性，把党史学习教育与巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果、与做好疫情防控、与为师生办实事解难题、与推动全面从严治党结合起来，确保学校“十四五”开好局、起好步。

## 学校召开党史学习教育、中央巡视安徽反馈意见整改暨新一轮深化“三个以案”警示教育部署会

3月11日下午，学校在图书馆报告厅B厅召开党史学习教育、中央巡视安徽反馈意见整改暨新一轮深化“三个以案”警示教育部署会。校党委书记王其东对“学党史、抓整改、正作

风”三项重点工作进行部署安排，党委副书记刘建中主持会议，副校长张思扬、纪委书记查凯出席会议，校党委委员、纪委委员，全校处级以上干部参加会议。

王其东指出，开展党史学习教育，是党中央作出的重大决策。全校党员干部要增强“三个自觉”学党史，坚持真学真信真践行：一要学出理论上的清醒，自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者；二要学出政治上的忠诚，做到“两个维护”，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力；三要学出初心的坚守，树牢为师生服务的理念，坚持为党育人、为国育才，推动学校改革发展成果更多更公平惠及全体师生；四要学出党员的担当，落实立德树人根本任务，提高应用型人才培养质量；五要学出经验方法，提高干事创业的本领，助力学校“十四五”发展开好局、起好步。

王其东强调，要结合省委巡视检查反馈问题，强化责任担当抓整改，确保改准改全改到位：一要带头带动抓整改，要站在全局的高度，切实在思想上看重看齐、行动上立行立改，强化问题导向、目标导向，推动中央巡视反馈问题整改到位，确保中央及省委决策部署在学校落地生根；二要对标对表抓整改，各责任单位要对照问题清单，以高度负责的态度、务实过硬的措施推动全面整改；三要标本兼治抓整改，在强力治标的基础上，加大治本力度，加强思想建设、能力建设和制度建设，着力解决共性问题 and 深层次问题，推动问题整改向纵深推进。

王其东指出，要充分认识开展新一轮深化“三个以案”警示教育的极端重要性和现实必要性，时刻保持警醒警觉警戒：一要聚焦政治敏锐性、政治警觉性、政治鉴别力不强等问题，加强对上级决策部署、习近平总书记重要讲话指示批示精神的贯彻落实情况的监督检查，教育引导全校党员干部增强政治意

识；二要聚焦政绩观错位、群众观淡薄、权力观扭曲等问题，严格落实领导干部联系服务基层制度，深入基层、深入师生，问需于民、问计于民，认真解决师生“急难愁盼”问题；三要聚焦工作懈怠、怕苦畏难、敷衍塞责等问题，全校党员干部要发扬斗争精神，破除固步自封、得过且过、不求上进的错误思想；四要聚焦管党治党“宽松软”“挂空挡”等问题，教育引导各级党组织和党员领导干部，全面贯彻新时代党的建设总要求和党的组织路线。

王其东强调，学党史、抓整改、正作风是学校当前和今后一个时期的重要政治任务。各级各部门要严格按照学校党委统一部署，紧密结合实际，精心组织安排，层层压实责任，有力有序推进，确保取得实实在在成效。各位党员和领导干部要强化“作为”意识，增强“能为”本领，找准“善为”路径，创造“有为”业绩，为建设高水平应用型大学而不懈努力，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

会上，查凯就新一轮深化“三个以案”警示教育工作进行了部署，党委委员、宣传统战部部长贾峰就开展党史学习教育进行了安排。

### 【特色做法】

## 图书馆推出 “四史” 专题资源服务

从3月起，图书馆全面推出“四史”专题系列资源服务。图书馆二楼社会科学第二借阅室设立了“四史”学习教育专题展示书架，选取馆藏党史、新中国史、改革开放史、社会主义发展史系列经典书目，共展出了《中共党史》《中国改革开放》

《社会主义思想史》等约 1800 多册著作，图书馆及时购入最新出版的“四史”书籍，不断丰富学校师生的“四史”书单。另外，图书馆还通过智慧党建机、移动图书馆 APP、超星系统提供约 1600 册电子书、200 种电子期刊、500 种视频学习资源，方便师生借阅学习。

图书馆通过多渠道的“四史”资源推送，让读者更方便地获取资源，深入学习党史、新中国史、改革开放史和社会主义发展史，引导师生把历史当作最好的教科书，将“青春梦”融入“中国梦”，为中华民族伟大复兴而不懈奋斗。

### 【学习简讯】

★ 3 月 10 日，省委教育工委召开 2021 年全省教育系统全面从严治党工作视频会议暨全省教育系统党史学习教育动员部署会议，省委教育工委书记钱桂仑讲话。学校在行政楼九楼西会议室设分会场，校领导班子成员，校党委委员、纪委委员，各二级学院、职能部门主要负责同志参加会议。

★ 1 月 27 日，全省首个市级党史研究基地“合肥党史研究基地”在我校揭牌。合肥市委史志室主任翟新明、副主任张晔，金寨县委史志室主任胡遵远，校党委书记王其东、校长吴春梅出席。该基地的建成，有利于整合校内外党史研究力量，发挥我校人才集聚优势，深入挖掘红色文化资源，提升党史学习和教学、理论研究水平，促进校马克思主义学院成为开展革命精神教育的基地和资政育人的智库，推进党史研究多出成果、创新发展，以高质量的研究成果推动合肥市党史工作和学校立德树人工作高质量发展。

★ 3 月 18 日，能源材料与化工学院举办了“青春心向党，

建功新时代”大学生主题演讲比赛。比赛中，选手们从学习党史的意义出发，生动描绘了伟大祖国的沧桑巨变，深刻阐释了党史是一部中国共产党艰苦奋斗的光荣史，只有中国共产党才能引导人民不断走向胜利。比赛增强了同学们对党、对祖国、对民族的政治认同、思想认同和情感认同，进一步鼓励广大青年学生树立远大理想，筑牢思想阵地，听党话、跟党走，增强学习四史的思想自觉和行动自觉。

★ 3月22日，生物学院20级食品科学与工程支部开展团日活动暨党史教育云答题活动。团支书通过幻灯片及视频的形式，带领支部成员学习党史，随后同学们通过手机参与全国大学生党史知识竞答大会。通过学习，支部成员对于党的发展历程有了进一步的了解，更加清晰地认识到党的领导是历史和人民的选择，中国特色社会主义道路是引领当代中国进步的正确道路。

★ 3月23日，设计学院党委组织学院全体党员师生参观中共合肥北乡支部纪念馆，开展党史教育活动。学院党员师生瞻仰了中共合肥北乡支部书记崔筱斋革命烈士铜像，深入了解了1926年9月中共合肥北乡党支部的建立过程。在纪念碑前，学院党委书记宣跃文带领全体党员在鲜红的党旗下，重温入党誓词。